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Hranco tábornoknak a hadüg 

Csaknem 24 óráig tartó elkeseredett küzdelem után a forradaimi csapatok péntek 
éjjel bevonultak a rommálőtt és langtengerben álló városba. Tovább folyik a írancia 

legyvercsempészés a kormánycsapatok részére. 

vi- és külügyi 
tárcát ajánlotta fel a madridi kormány? 

y. 
) 

A nsszaboni rádióállomás tegnap a ké- 
ső éjszakai órákban jelentette, hogy a fel- 
kelő csapatoknak ádáz harcok után 

sikerült elfoglalniok a portugál 
mentén fekvő Badajos várcsát. 

A hirt később több oldalról is megerősitet- 
ték és a négy héttel ezelőtt kitört testvér- 
háborunak kétségenkivül ez a legfontosabb 
eseménye eddig. ; 

A város elfoglalásáról a ma délelőtti 
lentéseink a következőkben számolnak 

A felkelő csapatok már napokkal ez- 
előtt megközelitették a várost és előcsapa- 
taik már be-betörtek a külvárosokba. A 
várost védő marxista miliciák azonban - 
könnyüszerrel elbántak a portyázó előcsa- 
potokkal és kiverték őket a város területé- 
ről. 
körüli helyzet, a felkelők azonban 
mertek komoly támadásba kezdeni, mert 
erejük kevésnek bizonyult és erősitéseket 
vártak. Péntekre virradó éjjel azután a 

határ 

város alá hatalmas tüzérségi segitség ér- 
kezett, amely beásta magát és reggel hét 
órakor 

megkezdte a város ágyuzását. 
egyidejüleg a forradalmárok bomba- 

vető légiraja is megjelent a város felett és 
irtózatos bombazáport zuditott a városra. 
A marxista milicia szorongatott helyzeté- 
ben kitört a városból és megütközött a vá- 
ros ellen vonuló gyalogsággal amelynek 
tulereje előtt azonban véres fővel volt 
kénytelen visszafutni. A milicia soraiban 
rengeteg asszony és gyermek küzdött, ka- 
szákkal ásókkal, baltákkal s más primitiv 
fegyverekkel felszerelve. 

A város ágyuzása egész napon át tar- 
tott. Portugáliában, a határ mentén tisz- 
tán hallották az ágyudörgést s amikor az 
este leszállt, a keleti égboltozatot vörösi 
festette a lángtenger, amely a várost elve 

"itotta. , 
Délután 5 óra tájban a tüzérség ált- 

támogatott gyalogság már a város fala 
elé ért. Itt ismét irtózatos küzdelem fejlő- 
dött ki a város védői és támadói között. 

modern harcászati eszközök e harcban 

. Lisszabon aug. 15. 

Napok óta bizonytalan volt a város 

nem 

már nem sok szerepet játszottak. Vad, öl- 
döklő kézitusa folyt a város falai előtt s 
a harcteret valóságos hullahegyek boritot- 
ták. A milicia még a pusztulás szinhelyévé 
változott és lángtengerbe borult várost 
sem akarta elhagyni, de több mint öt órai 
borzalmas küzdelem után már nem lehetett 
tovább tartani a várost. A védőrségek leg- 
nagyobb része elhullt az öldöklő harcban s 

a romokban heverő város fölött meg- 
jelentek a fehér lobogók. 

Valamivel tiz óra után vonult be a forra- 
dalmi hadsereg a város falai - helyeseb- 
ben az üszkös romok közé. A tüzet minde- 
nütt eloltották, de jellemző a helyzetre, - 
hogy a seregeket nem volt hová elszállá- 
solni és igy a szabad ég alatt töltötték az 
éjszakát. , 

A tegnapi napon a portugál határon a 
felkelők ujabb két várost keritettek bir- 

tokukba. A déli fronton a felkelők ismét 

Ot kormány uralkodik 
tgyancsak a burgosi rádió jelentése 

szerint San Sebastiant a felkelők körülzár- 
ták. Ezt a hirt azonban senonnan sem erő- 
sitették meg s nem is nagy a valószinüsé- 
ga. A különböző távirati irodák hiradásai 
ge. A különböző távirati irodák hiradásai 
San Sebastianban korlátlan ur s amig e 
két várost tartja addig számára nem is 
reménytelen a helyzet annál is inkább, - 
mert a barcelonai katalán kormány is tá- 
mogatja Madridot. 

Ellenőrizhetetlen hirek 
nyolországban e pillanatban már 

öt kormány uralkodik. 
s ezek közül kettő a felkelőké, ami azt 
látszik bizonyitani, hogy maguk a forra- 
dalmárok között sem teljes az egység. 

A leszaboni rádióállomás a tegnapi na 
pon ujból megerősitette azt a hirt, hogy a 
madridi kormány felkérte a francia kor- 
mányt, közvetitsen közte és a felkelők kö- 
zött. A madridi kormány állitólag 

a hadügyi és külügyi tárcát ajánlotta 
volna fel Franco tábornoknak békekö- 
tés esetére. 

szerint Spa- 

tért hóditottak és Estepona város elfog- 
lalására készülődnek. A burgosi állomás je- 
lentése szerint Estepona elfoglalása szom. 
bat estére várható, ami után haladéktala- 
nul megkezdik Madrid ostromát. 

Guepo del Llano felkelő tábornok uta- 
sitást adott csapatainak, hogy a legna- 
gyobb óvatossággal nyomuljanak előre, 
mert attól tart, hogy 

a kormánycsapatok hátbatámadják 
őket és elvágják hadtápvonaiaikat. 

Az északi fronton Irun város birtokáén 
folyik az elkeseredett küzdelem. A várost 
környékező hegyek hágói között guerilla- 
harcok folynak. Nagyban megneheziti a 
hadmüveleteket itt az atény, hogy a kopár 
sziklafalakon nem lehet hasznáini a mo- 
dern haditechnikai eszközöket, hanem csu- 
pán kézitusák fejlődhetnek ki a szemben- 
álló felek között s a helyzet egyelőre a 
kormánycsapatoknak kedvez. 

már Spanyolor:zágban 
A hirt Párispan nem erősitették meg. 

Hir szerint a francia spanyol határon 
változatlan élénkséggel folyik a fegyver- 
csempészet. Kis spanyol teherszállitó ha- 
jók kötnek ki esténként a francia parto- 
kon és nagymennyiségü fegyvert és lőszert 
szállitanak át a spanyol partokra, a kor- 
mánycsapatok részére. 

Ma van nománia háborubalépé- 
sének huszadik évilordulója 
Két évtizede telt el annak, hogy RomA 

nia belépett a világháboruba. Erre a napra 
fényes ünnepségeket terveztek, amelyek a- 
zonban őszre halasztódtak. A tervek sze- 
rint öktóber hónap közepén fognak lefoly- 
ni a hatalmas ünnepségek, amelyek során 
a bucurestii Arc de Triumph-ot is leleplezik 
amelyet addig teljesen ujjáépitenek. 

Az ünnepségek különösen Bucurestiben 
és Jasiban igérkeznek hatalmasnak. 

Számos frontharcos küldöttség fogja 
azokat a frontszakaszokat meglátogatni- 
ahol fontosabb harcok lefolytak 

Capunk mai száma 8 oldal, ára 2 fei 



Tizenkilenc éves kortól tette 
kötelezővé a Szovjet 
a katonai szolgálatot 

Moskva augusztus l1ő 
A Tass ügynökség jelenti: Számot vet 

ve a Szovjet ifjuság fizikumának erősitése 
vel, ami a sport és az általános jólét kérdé 
tének tudható be, a Szovjet elhatározta, 

got a produktiv 

Orvencezer lejt cáctett el 
üa kályhában a játszadozó kisiiu 

Craiova augusztus 15 
Romanesti gközségben egy Aurel Tilia 

mnevü hétéves fiu egyedül maradt odahaza 
és anyja távollétében tüzet akart játékból 
kyuitani a kályhában és e célból a fiókban 
evő szines papirokat használta fel. 

SPORT 

Amikor a gyermek anyja nazatért nagy 
rémülettel vette észre, hogy a fiucska a 
fiókban levő 50.000 leit tüzelte el. 

A szegény asszony kis földjét adta el, 
hogy a kapott pénzt aleányának adja hozo 
mányba. 

Kedvezőtlen gólaránnyal indult 
Magyarország a vizipolóbajnok- 

ság döntőjébe 
Reggeli kiadásunkban jelentettük hogy 

Magyarország-Németország vizipolo 2:2 a- 
rányban eldöntetlenül végződött. A magya 
rokat hihetetlen balszerencse üldözte, min 
Hen lövésük a hálóra, vagy kapufára pat- 

t. 
Az elsőség kérdése szombat este dőlt 

el. Magyarország Franciaországgal Német- 
ország Belgiummal mérkőzött. A németek 
jobb gólaránnyal indultak a bajnokságot je 
lentő küzdelembe, ugyanis a gólarányt csak 
a döntőbe jutott csapatok egymásközötti 
mérkőzései után számitják ki és igy a ma 
gyarok gólaránya 5:2, a németeké 10:3. 

A magyar kardcsapat győzelme a he. 
cedik aranyérmet hozta meg Magyarország 
nak, amely ezzel a harmadik helyre nyo- 
mult fel az éremosztályozásban. 

A magyar-német vizipoló bajnoki dön- 
tő előtt lejátszották a vizipoló bajnokság 
elődöntőjét. Az elődöntőre a belga és fran- 
cia csapatok kvalifikálták magukat. A bel- 
ga-francia mérkőzést a belga együttes 
nyerte 3:1 arányban. Félidő 2:0 volt. A 
vizipoló bajnokság harmadik helyét igy Bel 
gium csapata szerezte meg. 

4X100 méteres női gyorsuszó staféta. 
Péntek délután dőlt el a 4XI00 méteres 
női gyors uszó staféta döntője. Magyaror 
szág hölgyuszó stafétája a IV-ik halvre ke 
rült. 

L Hollandia 4.36. 
II. Németország. 
m. U. s. A. 

IV Magyarország. 
V. Kanada.-- 

VII. Dánia. 

Kézilabda. A kézilabda merközések be 
fejeződtek. A kézilabda döntőt Németor- 
szág nyerte. Németország lett a világbaj- 
nok. A harmadik és negyedik helyért Ma- 
gyarország és Svájc küzdöttek. Svájc győ- 
zött és igy Magyarország negyedik lett. 

Pénteken délután uszták le a 200 méte 
res melluszás középfutamait. A döntőbe 3 
japán került be. 

1 középfutam: 1. Kioke (japán) 2.43.2 
2. Bolke (német) 3. Ito (japán). 

2. Középfutam: 1. Hamuro (japán) 
2.43.4 2. Higgins USA 3. Siestas (német). 

ökölvivás. Az ökölvivó mérkőzések is 
befejezés felé közelednek. A magyar ököl- 
vivók közül Harangi a döntőbe jutott. 

Frigyes Casanovas argentinnel került 
össze és az argentin pontozással győzött. 
Igy Frigyes holnap a harmadik negyedik 
helyért küzd. Harangi legyőzte a dán Cops 
ot. Holnap a világbajnokságért ütközik 
meg. 

É yezés. Péntét délután folytak le az e- 
vezős bajnokságok. Négy bajnokságot a né 

ek nyertek. A kormányos nélküli ket- 
tősben a magyar Györy Mamusich pár ne- 
gyedik lett. 

Cuji CfR-Staruinta az oradcai 
vasárnapi sporiprodram 

A' munkáscsapat berkeiben nagy ize 

galom van mióta véglegessé vált az uj B. 
diviziós becsztás, tudniillik sokkal nagyobb 
lehetőségek és meccsek állanak a csapat 
rendelkezésére és sokkal nagyobb felké- 
tzültséggel kell hogy rendelkezzenek, hogy 
megállják helyüket az uj beosztásban. - A 
munkáscsapat 
tásra és a vasárnapi Cluji jóképességü csa" 

......................... 

MAGYARSA G" 
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erősen Készül a szezonnyi- 

pat teljes erőkifejtésre készteti őket. A Sta 
ruinta a Következő csapattal veszi fel a 
küzdelmet. Farkas, Sándor, Fábián Sinko- 
vits Csont Kréca Gosner Toht Dr Székely 
Balk, Beleznai. 

Tartalék: Szögi Petrus, Hanga és Nez 
közönségétől a ru és ezuttal bucsuzik el a 

Craiovára költöző: Domján. 
A helyárak igen olcsó és egységes ár- 
ban lettek megállapitva. , 

Előzőleg: A Vestul Jóképességü csapa- 
ta játszik a Kolping csapatával. A mérkő- 
zés délután 6 órakor a M Voivodul Mihai 
pályán lesz megtartva- 

óra után nehány perccel lehetett 

MENEI RENDJE 
pDefekivregény 

hogy a katonai szogálatot a 19 éves kór- 
tól kezdve teszi kötelezővé, Miután a kato 
naság a szovjetben nem vonja al az ifjusá 

munkától sem. 

Mikor a rendőrség odatelefonált - ez 11 

nem tért haza a sétáról. Mivel rendszerint 
ugyenazt az utat tette meg, a kutatásra in 
dultkis csapat nagyon hamar megtalálta 
moktestét stelta 
A halál oka: koponyatörés volt, hátui 
ról rámért erős ütéstől. A holttesten nyit 
a lapjával lefelé, A B C menetrend fe- 

Combeesidebe - igy hivták a kastélyt 
- kevéssel nyolc után érkeztünk. Az ajtót 
az öreg inas nyitotta ki akinek reszkető 
keze s vonagló arca elárulta, hogy őszintén 
gyászolja gazdáját. 
- Jó reggelt Deveril, - köszöntötte a 

rendőrtiszt. 

fó reggelt, Mr. Wells. Erre méltóz 
tassék. Bevezetett bennünket a hosszu ebéd 
lőbe, a reggelire teritett asztal mellé. - Rög 
tön szólók Mr. Franklinnak. 
Két perccel később testes, szőke, nap 
Barnitott férfi lépett a szobába: Franklin 
Clarke, a halott egyetlen öccse. Határozott 
modoru, gyors fölfogása ember volt az a fajta aki megszokta, hogy váratlan helyze- 
tekben kell megállnia a helyét 

- 33 reggelt, uraim 
Vells felügyelő sorra bemutatott 

nanket rnli elike kezet nktost, 
s a kézszoritást mindi t - 

lantás kisérte. üdiz átható pii 
ngedjék meg Hogy meghivjam va- 

ennyiüket reggelire. Köz - 
hetjük a teendőket. pen mekbeszé 

Egyetlen ellentmondó hang sem fal 
latszott A fegeeli kitünő volt. i 

- Wells felügyelő még tegna éjjel 
nagyjából felvilánottantót efan rettie 
kezdte Franklin Clarke - bár mondhatom. 
hogy akkor a legképtelenebb mesének tar- 
tottam.. Hogyan is higyjem el - forduk 
Crome felügyelőhöz - hogy szegény bá- 
tyám dühöngő őrültnek lett az áldozata, - 
hogy ez a harmadik ilyen gyilkosság és hogy mindegyik esetben egy A B C menet- 
rend feküdt a holttest mellett. 
- Pedig ez a helyzet, Mr. Clarke. 

valaia De miért Mifsita hasznot remélhe: 
ki az ilyen büntől, még a le 

képzelettel is? éz zbelegeln 
,7 Nem sokra mennénk vele, ha a dol- 

gok jelenlegi állapotában az inditó okot ke- 
resnénk - szólt Crome - mert az őrültek 
inditó okai rendszerint érthetetlenek. Leg- 
valószinübb a vágy, hogy érvényre juttassa 
az egyéniségét, fültünést Keltsen, foglalkoz- 
tassa a közvéleményt: szóval, hogy senki 
helyett valaki legyen . 
- Igaz ez, Mr. Poirot? - Clarke Hitet- 

lenkedve nézett a barátomra. 
fTökéletesen igaz - bólintott Polrot. 
..De az ilyen ember sokáig nem mafad- 
al szabadon - vélte Clarke elgondolkoz 
a.. 

Vous croyez? AH, ezek ravaszok.. 
az ilyen őrültek. És ne felejtse el, Hogy ez 
a fajta rendszerint a megtestesült jelenték 
telenség, akit többnyire észre se veszfelő 
figyelemre nem mnéltatnak, sőt esetleg ép- 
per mnéevetnek! 

- (Folyt. köv.) 

Osorheiu és Fugiuba 
.eresünk ügyes 

ujságárust 
nagy kereseti lehetőséggel. 
Jelentkezni a kiadóhivatalban. 



ig B Gewaeri-iim világbira 
Figyelem! Az Echo Boxr vilásmaárka 
Mincdkettőt meg aphatia összesen 380 leiért a 

Amint már jelentettük lapunkban, az 
országos pékkongresszus vasárnap augusz 
tus 16-án kezdődik Oradean. A kongresz- 
szusra a Cfr. vezérigazgatósága 50 százalé 
kos utazási kedvezményt engedélyezett. 

A kongresszus ünnepélyes megnyitása 
x 

Mégis házasság lesz a vége az 

. 

dik meg az országos 
pékkong 
Oradea aug. 15 

resszus Oradeán 
vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Kereske- 
delmi Csarnok nagytermében. A megnyitá- 
son a hatóságok is képviseltetik magukat 

A kongresszus napirendjének legfonto- 
sabb pontja: a kenyérbélyeg elleni tiltako- 

. i 

oradeai menyasszonyrablásnak 
Csakhogy nem a fiatalok, hanem a leány szülei esküd. 

nek össze hitesen -- csak azért is. 
Néhány nappal ezelőtt megirtuk mi is, 

hogy Elides Lajos, az oradeai Apolló-játék 
árugyár 21 éves munkása megszöktette sa 
ját menyasszonyát: az Astra uccai kalap- 
gyár portásának 17 éves leányát. A leány 
szülei ugyanis nem akartak beleegyezni a 
házasságba. AZ ügyben még rendőrségi feil- 
jelentés is történt és megszólaltak az ösz- 
szes szereplők is: a fiu mostohaanyja azt 
állitotta, hogy a leány szülei a vagyonára 
pályáznak: azt akarják, hogy irassa rájuk 

A kislány, akit az ideálja 
megszöktetett, a kényszernek engedve, - 
visszatért a szüleihez, de most is hangoz- 
tatja, hogy: hozzámegy a fiuhoz. 

A leány szülei a riport megjelenése 
után ugy vélték, hogy még van egy s más 
közölnivalójuk a nyilvánossággal ebben az 
ügyben és bejöttek a szerkesztőségbe. Ne- 
kik ugyanis nem tetszik a fiu. Különösen 
az apa haragos: 

- Nagyon rossz információim vannak 
rőla. Nem szeret dolgozni. Már az ötödik 
hete nem dolgozik. Meg nem is tud. Már 
az utolsó ruhadarabjait adogatja el. Az 
anyjának is hiába van pénze, koldulni küll 
di a gyermekeit. Nekem nem kell a vagyo! 
na. Sem a vagyon, sem a fiu. 

- De hát, ha már egy hétig nászuton 
wo"ak vetjük közbe. Talán már erkölcs 
D/ elessége a fiunak, hogy feleségül 

A leány szülei azonban modern elveket 
wallanak: 

- No és ha? 
fordul elő ilyesmi? 

A leány a fiut és családját védi: 
Tud az dolgozni és van is rende 

keresete. Játékáru gyárban dolgozik, d 
nem mindig van szezon. Az anyja pedig al 
tartja a gyermekeit rendesen. Nekünk mész 

4 

ingyen lakást is akar adni. . 
Ezután az öregek a fiu erkölcsi viszo- 

nyaira térnek ki: 
- Nem az első esete ez már neki. El- 

csábitja a lányokat és otthagyja. Igy tett 
V. Ilussal is. Elvitte és kidobta. Most ott 
él szegény lány egy - törökkel. 

Borzalmas még rágondolni is, hogy 
szegény lánynak egy törökkel kell élni, - 
azonban Ilonkának erre is van válasza: 

- Az a lány máshoz is járkált Hlőtte 
is. De én csak nála voltam. 

Ugy látszik, a vitát lebonyolitják itt a 
család tagjai. Nem kell még döntőbirásko- 
dás sem. Csak az öregek állnak elő még 
egy kéréssel. Nagyon fáj nekik, hogy a fiu 
anyja azt állitotta róluk, hogy a férjének 
van hites felesége és mégis ezzel az asz- 
szonnyal él törvénytelenül együtt. 

Ebben az ügyben bemutatják a tör- 
vényszék itéletét, amely a volt feleségtől 
elválasztja. A jelenlegire vonakozólag pe- 
dig határozottan mondja: 

Ezek után pedig megesküszünk. Tizen- 
hat évig éltünk együtt, de most már meg- 
esküszünk. Csak azért is. 

Urinőknél talán nem 

Isten áldása rajuk. Igy hát megis há- 
zasság lesz az oradeai Sárga-Darkó ügy vé- 
ge. Csak éppen hogy nem a fiatalok, 
hanem az öregek házasodnak össze. 

....... erra 

Vasuli kalaszírólát idézett elő 
az árviz Koreában 

Tokio augusztus 18 
A koreai hatalmas esőzések számos 

vasuti töltést elmostak és sok helyen nagy, 
áradásokat okoztak. 

Egy vonat Lisiklott és a megrongált 
vasuti pályán történt vonatkatasztrófának 
20 á dozata van. 

Az árviz számtalan hidat elsodort. - 
Seult Korea fővárosát sulyos árviz vesze-l 
leme fenyegeti. 

T HEYMAN SZINKOR 

SHRLEYTEMPLE 
Napsugárka 
Mindenki filmje. A világ 

kedvence 
Vasárnapielőadások 11-4-6-8-10 
1Il. és 4 órakor olcsó helyárak 

Az elkeseredett diák agyon. 
lőtte matematika tanárát 

Newyorkból jelentik: A baltimorei b- 
róság tegnap tárgyalta Borah Henry kö- 
zépiskoai diák bünpörét, aki 18-ik szüleés 
napján az iskolában óra közben agyonlőtte 
matematikai tanárát, a 61 éves CGoffrin pro 
fesszor". Az ügy hónapokig izgalomban tar 
totta Baltimore városát, a tárgyalás napján 
az érdeklődők tömege olyan vadul megco 
hamozta a törvényszéket, hogy a rettene- 
tes tolongásbtan két ember sulyosan megse- 
besült. A gyilkos diák a matematika kivé 
telével nunden tantárgyban kiérdemelte ta? 
nárainak teljes elismerését. A diák szülei 
3 évvel ezelétt már irásban panaszt tettek 
az iskola igazgatóságánál és azt állitották 
hogy a matematikai tanár üldözi a Hut. z 
a panasz még rosszahbá tette a fiu helyze- 
tét, ami viszont a végsőkig fokozta a diák 
elkeseredését. Borah osztálytársai már réz 
óta tudták, hogy a fiu táskájában állandóan 
töltött pisztolyt hord, ezt azonban almulasz 
tották jelenteni. 

Az iskolaév befejezése előtt Goffrin fe 
lelésre szólitotta fel Borahot. A fiu nem 
jól felelt. A tanár az osztályhoz fordult s 
igy szólt: - Ti vagytok a tanuim, hogy 
nem itélem meg igazságtalanul. A diák er- 
re kirántotta revolverét és lelőtte a tanárt. 
Most 20 évi börtönbüntetésre itélték. 
z.............. 

- Siesta Sanatorium Budapest, I. Rátb 
György-utca 5., a főváros egyik legideáli- 
sabban fekvő és orvosilag legtökéleteseb- 
ben felszerelt gyógyintézete. Bel- és ideg- 
gyógyászat, sebészet, szülészet, nőgyőgyá- 
szat, urologia stb. Röntgen, kémia és mik 
roskopiai laboratorium. Elektrocardiograpni 
(szivvizsgáló). Krogh-féle alapanyagcsere 
vizsgáló készülék. Enterocleaner (bélfürdő) 
Modern vizgyógyintézet. Orvosilag vezetett 
villanyüzemü konyha. Elsőrendü ellátás. - 

" 

Cukrászoknak 
forialap, papiriálca, Mignon papirok 

minden nagyságban 

szalmaszál, papirszalvéta 
nagy válaszfékban 

Pászifor papiráru65 

9700 négyszögöles park. - Olcsó árak( 

a 

ázában 



Nem tárgyal a nemzetközi 
munkáskongresszus a harmadik 

internacionáléval, csak 
a szovjet-szindikátusokkal 

lon Flueras és Lotar Rádáceanu érdekes javaslata a londoni gyűlésen 
Bucuresti, augusztus 15. 

Jon FElueras és Lotar Rádáceanu, a ro- 
Jmániai szaktanács kiküldöttei tegnap küld- 
ték el jelentésüket a Londonban lezajlott 
nemzetközi munkáskongresszusról, amelyen 
minden állam szaktanácsa képviseltette ma 
gát. A kongresszus napirendjén szerepelt 
a heti 40 órás munkaidő kérdése, küzdelem 
az imperializmus ellen és harc a leszerelés 
érdekében. Nagy hatást keltett Rudolf 
Fayerle (Csehszlovákia) előadása, aki a 
munkásszindikátusok függetlensége érdeké. 
hen szállott sikra. 

A norvég kiküldött azt inditványozta, 
hogy a kongresszus kezdje meg a tárgyalá 
sokat a III. Internacionáléval az egység- 
front kiépitése érdekében. Hicks angol 
kiküldött kifogást emelt a javaslat tárgya- 
lása ellen, tekintettel arra - ugymond - 
hogy a kongresszus csak szindikátusi ér- 

dekeket képviselhet. Largo Cabatero (Spa- 
nyolország) és Leon Ioabaux (Franciaor- 
szág) a norvég álláspontot támogatták, - 
mig Flueras és Rádáceanu romániai delegá 
tusok javaslatára a kongresszus elhatá- 
rozta, hogy az egységfront kérdésében a 
kongresszus nem áll szóba a III. Interna- 
cionáléval, csupán a szindikátusokkal. E 
tekintetben megkeresést is küldenek az 
oroszországi szindikátusoknak is 

Végül megállapitották a szindikátuso 
világszövetségének vezetőségét, amelynek 
tagjai a következők lettek: Citrine Walter 
elnök (Anglia) Walter Schevenels főtitkár, 

Stolz George titkár, Leon Ionbaux (Fran- 

ciaország), Hans Jacobsohn (Dánia), Cor- 

nelia Merteus Belgium, Rudolt Fayerle 

kök. 

Kér pillamos köszé 
szorulf acz aufófaxi 

Egy bátor férfi az autftóra ugrorf felszakitofía 
annak felejél és igy menfelfe ki az ulasokait 

Bucuresti, augusztus 15.5 
sulyos villamos-autó összeütközés tör- 

rént tegnap este 8 órakor a Cobelescu-uc 
cán. Az Eszaki-pályaudvar felől 11.487 sz. 
taxi igyekezett a város középpontja felé. A 
kocsiban 6 személy ült. A gép rendes sebes 
séggel haladt az uttesten. A „Manol'" fa- 
olajraktár előtt egy villamost akart meg- 
előzni a soffőr. Ugyanebben a pillanatban 
egy másik villamos teljes gyorsasággal for 
dült be a másik vágányon az uccába. A ta- 
xit a két villamos összeszoritotta. Leirhatat 
lan pánik keletkezett. Az autóban és a 

villamos kocsikban ülő utasok sikoltásai 
felverték az uccát. Csak a vezetők marad- 
tak nyugodtak. Nem veszitették el hideg- 
vérüket, azonnal megállitották a villamos- 
kocsikat. Időközben egy közelben levő üz- 
let tulajdonosa aki éppen távozni akart üz- 
letéből a taxi tetejére ugrott, felszakitotta 

annak vászonfedelét és kihuzta a benne le 

vő embereket. Senkinek nem történt baja, 
de a kocsi teljesen tönkrement. Nyomozás 
indult a szerencsétlenség körülményeinek 
felderitésére. A soffőrt letartóztatták. 

Idegnélküli ember 
Szenzációs miisor a Tivoli Mozgóban csak ma és holnap 

Teli ízgalmas cselekményetvel felejthetetlenné teszi e nagyszerű 
filmet. Okvetlen nézze meg. Zenés pótműsor. Olcsó helyárak! 

Edward király hajóutjának 
célja: háztiiznéző ? 

Uiabb hirek az angol uralkodó házassági terveiről. 
Katerina hercegnőt, György görög király hugát 
szemelte ki Mary khirálynő tia feleségeül. 

1 Bécs, augusztus 15. 
A Neues Wiener Journal VIII. Edward 

angol király tengeri utazásával foglalkoz- 
va azt irja, hogy ez az utazás nem kizáró- 
lag kéjutazás. Anglia királyának különleges 
és nagyfontosságu célja van ezzel az uttal. 

Londonban - irja a bécsi lap - már 
az utazás első percétől kezdve, akirályi ut 
különböző kommentárokra adott alkalmat. 

ut Mary anyakirálynő tervével van kapcso- 

Edvward királynak ugyanis egy görög 
(helységben találkozni kell Katerina görög 
hercegnővel, aki amint rebesgetik, a ki- 
rály Szive választottja. Katerina hercegnő 
György görög király huga és csodás szép- 
ségü nő. Azt tartják, hogy ő a legszebb az 

„MAGYARSAG" 
4 oldal 1936 augusztus 17 
í 

A legkézenfekvőbb magyarázat az, hogy az 

összes európai hercegnők között. 
A hercegnő nemrégen megitátogatta 

Londonban Mary anyakirálynőt. Az anya- 
királynőt annyira elbüvölte Katerina her- 

cegnő szépsége, hogy igy kiáltott fel: „Sza 
retném, hogy Katerina hercegnő legyen 

Anglia királynője. 
Londonban azt hiszik, hogy Edward 

* 

i 

K 

U 

Csehszlovákia, és Kupers Hollandia alelnö- 

N 4 s vi VETREND 

kiraly visszaterese utan nivatalosan 
megerősiti a királyi házasság tervét. 

Az esküvőt ősszel fogják páratlanu 
hatalmas és pompás ünnepségek keretében 
megtartani, amilyeneket még nem láttak 
Angliában. 1937 májusában pedig Edward 
királyt az uj királynővel együtt meg fog- 
ják koronázni. 

A hir nagy lelkesedést keltett Ang- 

ÜüÜveg, porcellátn, 
ifavence áruk, lábla-abiak 

üvegek, demjonok, lámpa 
áruk, evőeszközök legol- 
csóbban nagyban és kicsnyben 

Komlós Tesívérek 
üvegkereskedésben szerezhetők be 

Oradea, Str. Nicolae lorga 13 
Telefon 3-72. 

- Eljegyzés. Horváth Ionka zongora 
tanárnő és Lauer Antal, a Carmen cipő- 
gyár tisztviselője, jegyesek. (Minden kü. 
lön értesités helyett). 
............... 

Tönkremen? a hal- 
mnmemi szőlőlermés 

Satumare, augusztus 15. 
A satu-marei gyümölcspiacnak min 

den esztendőben kedvelt csemegéje a hires 
halmeu-hegyi csemege-szöllő. Az idén 
mint értesülünk - nagyon kevés csemege 
szöllő fog Halmeuból a helybeli piacra ke- 
rülni. Amint ugyanis értesülünk, a szöllő 
- még pedig ugy a csemege mint a bor- 
szöllő - nagyrésze tönkrement. Virágzás 
idején hideg volt az időjárás azután jött az 
abnormálisan nagy meleg, aminek követ- 
keztében a fürt lerázta a szemet, ami pe- 
dig megmaradt, az alig fejlődött. Egy-egy 
fürtön alig van pár élvezhető szem. A bor- 
szöllőnél ugyanez a helyzet ugy, hogy jó, 
ha az idei bortermés a fele lesz a tavalyi- 
nak. A halmeui hegyen egyébként már be- 
vezették az Afura Ali és Áleppo fajszöllő- 
ket, amelyek egészen koraiak, nagyszemüek 
és a termelésük bevált. Az idén azonban 
ezt a szöllőt is ugyanaz a baj érte, mint a 
többit. Igen üdvös dolg lenne, ha a Me- 
zőgazdasági Kamara figyelme kiterjedne ai 
halmeui hegyi szöllő-termelésre is. 

- átta-e már Ardeal szépségeit és 
hires fürdőhelyeit? Valamennyít meglát- 
hatja, ha eljön a Staruinta által rendezen- 
dő társas kirándulásra. Utiprogramunk a 
következő: Indulás 1936 augusztus 23-án 
reggel 4 órakor a Piata Mihai Viteazul tér 
ről. Oradea - Clui - Targu - Mures - 
Lacul Ghilcos - Sovata, - Tusnad-Bai, 
Brasov - Sinaia. Via Sinaia poianai cser- 
kész-dzsembori - Piatra Mare Omul - 
Bucegi, - Brasov - Fagaras, - Sibiu - 
Alba-Julia Trascau, - Turdai hasadék, 
Cluj - Oradea. Érkezés augusztus hó 
30-án este. A részvételi dij 520 lei. Jelent- 
kezni lehet mindennap augusztus 20-ig, - 
este 7-10-ig a Staruinta Clubban. Zováb- 
bi felvilágositást készséggel megad a tura 
vezető. 

kapható 

Pásztor Ede cégnél 



Cluj, S 

Az armnerikai 

Holherr.Schrantz.Clayton-Schuttleworth 
Magyar Gépgyári Müvek R. T. Budapesi 

H.S. C.S. Nyersolajtraktorok, 
sorvetőgépek. "Viktoria-Drilis tolókerekes ren 
Egyszerüem és 
kezelhetők.!: - Tökéletes 
mumnkafeljesiimmény mim- 
denféle maggal: 
Felvilágosítással szolgál Urbach Adolf 

tr. Memorandului 4. 

. 

Gazda-Drilie Merítőkanalas rendszerű 

gyorsam 

Eehér irigység 

négerekel 
azzal vádolják, hogy 
mems amalor versemyzek 

Minden néger siker, amelyet az olim- 
piászon elértek, ujra és ujra előtérbe álii- 
totta a fehér sportvilág nagy kérdését: - 
Hol vannak a négerek sportbeli képességé- 
nek határai? Meddig tudja a fehér 
sportkulturával ellensulyozni a néger ős- 
erőt. El kérdésekre várna választ a fehé- 
Eportközvélemény, amely aggodalommal] 
látja, hogy a négerek minden olimpiászon 
obban szerepelnek. Owens, Metcalfe, Wil- 
iams, Johnson sikere előtérbe állitotta ezt 
A kérdést. 
Nem lehet csodálkozni, hogy a világsa, 
tóban a legkülönbözőbb hirek terjednek el 
h néger sikerekkel kapcsolatban. 

A berlini olimpiász sorozatos néger si- 
kerei az amerikai „atlétikai mühely tit- 
Eaira irányitják a figyelmet. Hogyan lehet 
az - kérdezik Európában hogy Ameri- 
ka ilyen fölös számban tudja termelni a 
nagy atlétikai tehetségeket. Sokan doping- 
ra gyanakodnak. Azt hiszik, hogy valami 
titkos szerük van az amerikai trénereknek. 
amivel fokozni tudják embereik teljesitő- 
képesrégét. Ezt a gyanut alátámasztja, 
hogy a nagy amerikai bajnokok és világ- 
rekorderek máról-holnapra eltünnek, anut 
a doping utóhatásának tulajdonitanak. így 
tünt el például Pealock s letört Eastmanu, 
Bonthron és még egy csomó világnagysásg. 

Egy francia ujságiró azonban, aki az 
olimpiász előtt Amerikában járt, ígen ér- 
dekes képet festett arról, hogy Amerika 
hogyan tesz félre minden amatőrszabályt, 

arról van szó, hogy egy pár világnagy- 
ságot termeljen az olimpiászra. 

Ezt irja például Gene Venzkéről, aki 
Cuminghammal és San Romanival együtt 
Amerika szineit képviseli a berlini olim- 
piász 1500 méteres futásában: 

; - Lawson Robertson 1930-ban Phila- 
delphia uccáin sétált, amikor egy building 

állványzatán felfedezett egy hatalmas nö- 
vésü szép szál fiut. Vigan meszelte a fala- 
at és fütyült hozzá. Nagyszerü atléta alak 

ja feltünt a nagy trénernek és a rákövet- 
kező szombaton a fiu már az egyik atlé- 
ikai pályán próbát futott. Két évvel ké- 
Bőbb Robertson felfedezettje beiratkozott 

hallgatónak a Pennsyivania-egyetemre. - 
Hogy miből fizette ki a beiratási dijat és 
miből tartotta fenn magát, amikor egyete- 
mi tanulmányai alatt abbahagyta a mesze- 
lést és csak futott - az rejtély. Tény csak 
az, hogy amikor 1932-ben Venzke kiesett 
az amerikai olimpiai csapatból, Roberson 
akkor sem veszitette el bizalmát hozzá, to- 
vább foglalkozott vele és 1936-ban mégis 
alimpiai válogatottat csinált belőle. 

- S hogyan végezte el Venzke cgye- 
cemi „tanulmányait"? Az amerikai egyete- 
mi szabályok szerint ugyanis csak három 
Evig lehet vizsga nélkül hallgatni az elő- 
adásokat. A dolog igen egyszerü: Vanzke 
nekiment a vizsgának - és megbukott, - 
Igy maradt Gene Venzke a philadeiphiai 
egyetem tiszteletbeli hallgatója és ezer- 
százalékos amatőr. 

Azután Jesse Owens esetét ismerteti: 

-Jess - ahogy Owenst Amerikában 
becézik - a nép egyszerü gyermeke volt, 
akinek igazán nem volt pénze ahhoz, hogy 
a columbiai egyetemre beiratkozzék, illet- 
ve, hogy ott gondtalanul sportoljon. 

- Hogyan segitettek rajta? Ugy, 
hogy megtették a columbiai stadion gond. 
nokának. Ezért havonta 100 dollárt kap, 
hogy rendbentartsa a pályát és a szereket. 
- Owens most házasember és család- 

apa, - folytatja a cikk - akinek egyetlen 
teendője a columbiai egyetemen, hogy 
sprintet és távolugrást tanuljon. Ezért kap 
100 dollár zsebpénzt, ezért táplálják és ad- 
nak neki szállást. . 
- Ugyanez az amatőrjáték folyik Met- 

calfe, Wiliams és csaknem valamaánnyi né- 
ger világnagyság körül. Az egyetlen ve 
tel Luvalle, aki nemcsak kiváló atléta, ha- 
nem egyben teljes értekü diák i- 

A cikk végül megkérdezi: 
- Miért nyeltük le mi franciák a bé- 

kát miért nyilvánitottuk profinak Ladou- 
méguet, Bouin után a legnagyobb futótehet 
séget, aki talán megmenthette volna még 
Berlinben is Európa becsületét. 

Hétfőtől 2 vásár! 
Személyzeti paplan... 330 lei 
Gloth paplan... ... 90 ei 
Internátusi paplan. . . A450 lei 
Kétoldalas selyempaplan. U850 lei 
Prima brokátpaplan.. 590 lei 

olcsó eladás 

LORIA 
Románia legnagyobb paplanáruháza 

Saspassage 

BPehely gyapju. vatta kilónkénti nagyon 

Bazargic augusztus 15. 
A rendőrségnek sikerült letartóztatni 

Olaru János hirhedt bünözőt, aki 15 évre 
van elitélve, de a Ocnele-Mare-i fegyházból 
megszökött. 

Március hónapban a rendőrök egy gya 
nus egyént vezettek a rendőrségre, akinek 
semmiféle papirja nem volt. Az elfogott 
férfi elmondotta, hogy Popes:u Nicolae 
nak hivják és Bacaui származásu. Azt 
mondta, hogy nomád cigányok sátrában élt 
amióta csak emlékszik. Városról-városra 
kóboroltak, de az utóbbi időben elmaradt 
tőlük és egyedül csavargott tovább. A rend 
őrség gyanitott a csavargóra és mert a 
katonai szolgálatát sem töltötte le, a Ba- 
aggie-i hadii egészitő parancsnoksághoz 

meghivják. 

Rádió műsor 
HEÉTFŐ;: 

Bucuresti 7.30 Regeli müsor. 12 Ha 
rangszó, egyházi ének. 12,10 Egyházi leme- 
zek. 12.40 Gramafonlemezek. 13.25 Sporth! 

frek és szórakozóhelyek hirei. 13.40 Grama- 
fonlemezek. 14.15 Hirek. 14.30 Gramafon 
lemezek. 15 Gazdáknak szakelőadás. 19 Idő 
szerü anyag. 10.15 Gramafonlemezek 19.40 
Felolvasás. 20 Beethoven: Fidelio két felva 
násos opera közvetitése Salzburgból. 22.30 
Hirek. 22.40 Sporthirek. 22.55 Szórakozta- 
tó zene 23.55 Hirek. 

Budapest I: 10.30 Hirek. 11-11.55 R 
formátus istentisztelet. Prédikál: Murakö 
zi Gyula lelkész. 12-18.15 Egyházi népé- 
nek és szentbeszéd a Jézus szive templomá 
ból. A szentbeszédet Bangha Béla dr. S. J. 
mondja 13,20 Pontos időjelzés 13.30 Hang 
verseny Zenekar. 14.45 Világhiradó 15: 
Hanglemezek 16: Gazdáknak. 16.50 Zongo 
ra 17.30 A Szent Jobb története. 18 Cigány 
zenei9 Az olimpiai játékok záróünnepsége 
20 Szalonzenekar 21.10 Tarka-est. 22.30 
Hirek 28 Jazz. 24.45 Lengyel dalok. 24.15 
Cigányzene. 1.05 Hirek. 

VASARNAP: 

Bucuresti 7.30. Reggeli adás. 13 Grama 
fonlemezek. 18.25 Sporthirek. 13.40 Grama 
fonlemezek. 15 Hirek. 19 Kis rádiózenekat 
Bayer: A babatündér, egyvelez. Wieniaf- 
ski: Kujaviak. Smetana: Az eladott meny 
asszony, tánoszvitt. Waldteufel: mljen a 
tánc keringő. Bartók: Román néptáncok. 
Sousa: Hadapródinduló 20 Felolvasás. 
2020A zene folytatása Beddini: Norma nyi 
tány, Fonchielli: Gioconda, tánc. Dvorzsák 
Iét szláv tánc. Rubinstein Toreador és An 
daluz. Strauss János: Császárkeringő. 21.10 
Felolvasás 21.25 Időszerüű anvyae Mendel. 
sohn: D-moll zongorahármas 2125 Idősze- 
rü anyag 2205 Badescu Konstanca énekel 
22.30Hirek. 22.45 Marcu-zenekar. 2345 Hi 
rek külföldre németül és franciául. 23.55 
Hirek. 

Budapest I. 7.45 Torna, UtánaGrama- 
fon. 8.20 Étrend. 11 Hirek. 11.20 és 11.45 
Felolvasás. 12.10 Vizjelzőszo'gálat. 13 Ha- 
rangszó 13.05 Enek. 14.20 Pontos időjelzés 
14.30 Cigányzene 15.40 Hireki7.15 Horvát 
Károly dr. előadása. 17.45 Pontos időjelzés 
18 Hegedü. 18.40 Somosdy Pál felolvasása 
19.10 Szalonzene. 20.30 Kiss Lajos felolva 
sása. 22.15 Hirek. 22.35 Kamarazene. 23 
Időjárásjelentés 23.50 Francianyelvü elő- 

adás24.10 Cigányzene. 1.05 Hirek. 

- A Hegyközség közgyülése. A hegy 
birói hivatal közli, hogy augusztus 283-án, 
délelőtt 11 órakor a hegyközség közgyü- 
lést tart, amelyre az összes érdekelteket 

Elfogtak egy 15 évre 
itlél szökölt fegyencei 

Alnév alatt szolgának szegődött és kirabolta gazdáját 
utalta. Itt négy hónapig tartották, majd 
Popescu név alatt besorozták és Rasniti 
őrmester tisztiszolgájává fogadta. Augusz- 
tus másodikán, mikor az őrmester és csa- 
ládja nem volt odahaza, a „tisztiszolga, ki 
rabolta a lakást és eltünt. A bolgár hatá- 
ron fogták el, amikor át akarta lépni am ha- 
tárt. A vallatásnál azután kiderült, hogy 
Olariu Jánosnak hivják és 15 évi kényezer 
munkára van elítélve. Szökése őta az or 
szág különböző részeiben követett el betöré 

A rendőrség most Olariu 
mát án ja össze. - 
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- Ugy láccik, hogy még nem unnyák 

a lövődözést, sőt azt óvastam, hogy még 

Zamorát, a panyol válogatott futball csa- 

pat kapusát is agyonlőtték. - Ugyláccik, 

akármijen jó kapus vót, ezt a lövést nem 

- kKét tábornokot is kivégeztek. 
Ha még sokájig tart a háboru, ak- 

kor a végin kipusztul az egész panyol nem 
zet és nem marad egyetlen torreador sem. 

Mit fognak szegény bikák csinálni? 
Az antiszemiták azt állitják, hogy a 

spanyol polgárháborunak is a zsidók az 

okai, pedig voltaképpen Spanyolországban 
nincsenek is zsidók. 

- Ippeg azér a zsidók az okaji. Mer 

a lennének zsidók Panyolországba, akkor 

a panyclok rájuk lövődöznének és nem 
egymásra. 

Olvasta, hogy a miniszterelmök is- 

mét azt mondta, hogy hat hónappal előbb 

meg fogia mondani, mielőtt a kormány le- 

mond.- Biztosan ugy gondujja, hogy ü 

ugyan megmonggya, de ha valami közbe 

tanálna jönni és a bemondás nem válna be, 

akkor azt fogja mondani, hogy az ünnep- 

napokat elfelejtette beleszámitani. 

Hiát a nemzeti parasztpártban mi 

van? Vaida mostanában nagyon erősen tá- 

madja Maniut. 
Az a csudálatos, hogy Vaida nem 

támaggya a kormányt, amék uralmon 

van, pejig ha ü is uralomra kerül, akkor 

mégis csak az előző kormányra kell majd 

fogja, hogy nem tuggya végrehajtani pro- 

gramját. Szóval arra gondol, hogy a kor- 
mányt még ráér szidni. 

De Mihalache nincs megelégedve a 

Maniu taktikájával. 

Az a jó, hogy annyiféle taktikájuk 

ean, hogy van mit egymásra fogjanak, a 

mijér nem kerülnek a kormányra. Mihala- 

ke aszongya, hogy Maniju az oka, Maniju 

aszongya, hogy Mihalake az oka, Lupu pe- 

dig aszongya, hogy mindketten okaji. 

Z Lupu most repült haza külföldről. 

- Gondulom, mijen nagy örömmel 

fogatták idehaza Cúzájék. ASszontták rá, 

hogy külfődön kommenista propagandát 
fejtett ki, mer hogy részt vett egy béke- 

kongresszuson. Aszontták rá, hogy vörös 

lett és hogy jobb lenne, ha haza se gyün- 

ne, hanem ott maradna Francijaországba, 

vagy pláne Panyolországba. Pláne, hogy 

ott két kormány is van. De azér doktor Lu- 

pu mégis hazagyütt, mer ü be akarja bizo- 

nyitani, hogy nem hijába Lupu, de nem is 

fél a farkastul. 
Mondja öregem, mit szól Csik győ- 

zelméhez a 100 méteres gyorsuszásban? 
sSszép dolog vót, hogy elhatta a ja- 

pánt és megszerezte az ejurópajiak számá- 

ra az uszásba a világbajnokságot. Gondo- 

om a japánok mijen ferde szemmel néztek 

rá. Csak azt sajnálom, hogy az oragyejai 

Tőzsér nem nyert bajnokságot a birko- 

zásba, pejig megérdemelte vóna, de a né- 

met Dirók elütötték a győzelemtül. Pejig ü 
is szobafestő és Hitlernek illett vóna egy- 

kori kollégájáért közbelépnije. De hát egy 

oragyejai ember, a még világbajnokságot 

se nyerhet, legfejjebb az élettel való bir- 

kózásba. 

e 

Malom-könyvek 

örléshez Dásztor Ede cég 

nem lesz már vége ennek a spanyol polgár- 

A „Noua Gaz 

.
 

papirkeres kedésben Oradea, Piata Mihai Viteazul4 
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Bucuresti, augusztus 15. 

Tighinából érkező jelentés szerint 

„Banca Anglo-Cehoslovaca Bucuresti 

rendeltetéssel három autókamion érkezett 

Oroszországból. Az autókamionokat Tighi- 

nán vámolták el. 
Ugyancsak engedélyt adtak száz va- 

gon nyersvas behozatalára. Ezt a mennyi- 

séget a Titan, Nadrag, Calan társaság vá- 

Mi van a bőröndben ? 

egérkezett az első áruszállit: 
mány Szovjeloroszországb 

Tighinán keresztűl 3 autókamion érkezett Romániába 

4 

sárolta és előreláthatólag 
belül Tighinára érkezik 
Azáltal, hogy az oroszországi behoza. 

tal megkezdődött, a Szovjetnek lei-letétjea 
lesz nálunk, amelyből fedezni tudja majd a 
tőlünk vásárlandó áruk ellenértékének ki- 
fizetését. Igy tehát tulajdonképpen a hóna- 
pokkal ezelőtt megkötött román-orosz 
kereskedelmi egyezmény csak most nyer 
gyakorlati alkalmazást. 

nehány napon! 

Három millió cseh korona 
értékü ékszert akart csempészni 
a határon egy gyáros felesége 

Prága, augusztus 15. 
Öberheitnél 

vámszolgálatot teljesitő penzügyőrök nagy- 
arányu csempészést lepleztek le. Egy varnus 
dorfi gyáros fiatal feleségének, Klein Mita- 
dának bőröndjében több mint 3 millió cseh 

Titokzatos 

a cseh-osztrik határon a A hatóságok megállapitották, hogy 

öyermekreblá 

korona értékü arany- és brilliáns ékszart 
Klein 

Milada mar többször kisérletezett ékszer- 

csempészéssel. Az ékszereket elkobozták s 

a csempésznő ellen megindult az eljáras. 

....... ie. .. 

sok tartják 
óalomban lasi városált 

Jólöltözöttnőkkövetikela gyermekrablásokat 

lasi, augusztus 15. 

lasiban egy idő óta titokzatos gyer- 

mekrablóbanda müködik. Nem telik el hét, 

hogy ne tünjön el egy-egy gyerek, akinek 

aztán soha többé nem akadnak a nyomára. 

Az elmult nap két jócsaládból való gyer- 

rer l 

eta de Vest" szenzációja 

mek tünt el nyomtalanul. Az egyik 7, a má 

sik 8 éves. A rendőrség tehetetlen a rejté- 

lyes bandával szemben s azt se tudta meg- 

állapitani, hogy a gyermekrablók, akik a 

jelek szerint jól öltözött nő, mit csinálnat 
zsákmányaikkal? 

Titokzatos kődobálás tartja rémü- 
letben a tincai cigánynegyedet 

A cigányvajda házára zúhognak a kőbombák és a kör. 
nyék lakói félig kutya- félig macskafejü szörnyet láttak 

Csendőri és papi segitséget kértek a cigányok 

Oradea augusztus 15 

Az Oraden megielenő Noua Gazeta de 

Vest mai számában a következő fantaszti- 

kus és hihetetlennek tetsző cikket közli: 

Tinca vidékén óriási szenzációt kelt 

az a jelenség ami minden este 9 és 1 óra 

között a tincai cigány vaida házánál megy 

végbe 
Ezelőtt két héttel történt meg előszr, 
hogy Lakatos Augusztin cigányvajda éjnek 

idején felébredt a ház fedelére zuditott kő- 
zuhatag lármájára. Először azt hitte, hogy 
valaki gunyolódik vele a következő nap 

azonban azonnal 9 óra után ismét elkezdő- 

dött a ház bombázása. A cigányvajda ez- 

után napról napra őrt állt a jelenség azon- 

ban nem szünt meg, sőt erősödött. Így ér- 

lelődött meg benne az a hit, hogy a házát 

rossz szellemek szálltaák meg és a jó Isten 
meg akarja bosszulni a cigányok büneit. 

Negyedik nap azután nem birta tovább 

Lakatos, hanem szólt szomszédainak, va 

lamint Gal őrmesternek a csendőrőrs veze- 

tőjének, akik körülállva a házat szemlélték 

az eseményeket hogy megállapitsák, hogy 
vajjon nem csak Laaktos egy haragosának 

tréfájázól vam szó. 
Nem kellett sokáig várni, mert éjjel 

12 órakor megindult a zuhatag, majd az, 

össszes jelenlevők legnagyobb meglepetésé 

fe a kötömegek hullása közben megjelent 

a ház tetején egy szörny, egy félig kutya, 

félig macska. A ház köré összegyült fiata: 
labb emberek köveket ragadtak és le akar- 

ták ütni a szörnyet, azonban az hol eltünt, 

hol ismét feltünt, nélkül, hogy el tudták 
volna találni. 

A cigányok erre elhatározták, hogy pa- 

pot hivatnak, aki imádkozzon értük és ki 

üldözze az ördögöt. Az egész cigánynegye( 
ugy érzi, hogy megszállta az ördög. 

Érdekes, hogy a lezuhanó kövek 2-3 

kiló sulyuak és még sem tudja senki meg 
állapitani hogy milyen irányból jön. Amikor 

kor a cigányok káromkodnak, akkor még 
erősebben zuhognak. Azonban annak dacá- 

ra hogy a házat fiatal emberek veszik kö- 

rül a kövek sohasem ütnek meg senkit. 



APROmIRD TisEK 
Alapd 9 olvasoln 

a hirdetés tombola 

300 leivel ki segitene ki fiatal ufiasz- 
szonyt. Valaszt kiadoba Öszi jeligére. 5738 
JOBB komoly fiuval leveleznék. „Bety 

Post-restant. Lonea. Jud. Hunedoara. 
MEGERTŐ TARS jeligére levél van a 

kiadóban. 

Arrás 
ülpesz segeu ago munkas 

Str. Avram Jancu 8. Szász. 

Cipész segédeket vásari munkára fel- 

ftelvetetik. 

5775 

veszek. Dorsonezki, Calea Apateului ző. 
Colonia Wasserstrom. 5791 

Euücuresti szépmüűvészeti folyóirat beve 
tetésére kerestetik komoly tehetséges, neg 
bizhato, kereskedelmi szellemmel rendel 
kező románul tudó fiatal férfi vagy nő. Sze 
mélyes jelentkezés Oradea, Str. N. Jiga 9. 

; 5723 
CSIZMADIA segédeket felveszek. Str. 

Astra 14. Baranyi. 5801 
NAGY ismeretséggel rendelkező urak, 

jó keresthez juthatnak, jelentkezni napon- 
d. e. 9-től Tg cim a kiadóban. 

5799 
CSIZMADIA segéd felvétetik. Cim: 

fudor Vladimirescu 27. 5797 
PERFECT ondoláló és maniküröző leány 

azonnal állást nyerhet Merk József fodrász 
Tasnad. 55796 

JÓMEGJELENÉSÜ jazz-dobos-nőt 
keres vidéki kávéház. Cim a kiadóban. 

55794 
MINDENES főzőnő hosszu bizonyit- 

vánnyal azonnal felvétetik. Wasserstrom. 
Etr. Iosif Vulcan 4. 5793 
AZONNALI belépésre keresek fiatal 

molnár segédet. Lakatos malom Sacueni 
Vud. Bibor. 5792 

zea. 

Alpaccea és krom 
evőeszközök, 

Primnz-féle zom. 
edények 

nagyban és vaskereskedés 
kicsinyben Ster n Uradea, Piata 
Mihai Viteazul No 2. Telefon 8-92. 

VETEL-ELADÁS 
Gyermek esokabátok 6-10 eveseknek 

igen olcsón, kosztüm, komplé, férfi szöve- 
tek nagy maradékban. Mintás selymek 
mosó anyagok nagy választékban. Episc. 
Pável 27. 5033 

PRIMA mézet nagyban vennék. Kohn 
Aladár Oradea. Str. Ingusta 16. 

ELADO Seluson 3 szobás magánház, 
víllany könnyen bevezethető. Cim a kiadó- 
ban. 5800 

1800 KVADRATÖOL szöllő gyümölcsös 
sel eladó Calea Nicolae Leon 3. 5795 

Fiaífal fiur 
ujságárusitásra fix fize 

kiadóhivatala. 

téssel és jutalékkal felvesz e lap 

Uj ház lakással pár ezer lelvel atve- 
hető. Str. Linistei 16. 5751 

Házhely eladó. Str. Richard Wagner 
14. Galea György. 5783 
Eladók: Schewrolett autó, telepes rá- 

ci6, vaddisznóbőr, szobavirágok. Cparia 

Bérbe keresek nagyobb szöllőt, vete- 
mény földdel, bérmegjelöléssel. Cimet a ki- 
adóba. 5781 

Paplanokat hitelképes egyéneknek, 
tés pénzárban részletfizetésre is kiszolgá- 
tunk Gloria paplanáruház Oradea, Sas 
passage. 8785 

! 

kes hordó olcsón. 

: 

Ismét egy cserkészruhás 
csavargól gyamnusilamak 
a salontai gyilkossággal 

Nem a gyengeelméjü Gorftfried Béla, hamemnm 
egy másik cserkész a gyanusifont, 
aki állitólag Magyarországra szö 

Salonta augusztus 15. 
A borzalmas salontai gyilkosság ügyé- 

ben több mint kéthete folytatják a vomo- 
zást a salontai rendőrségen, azonban min- 
den eredmény nélkül. 

Az alapos és lelkiismeretes " omozás 
nak részben már eredménye var és a nyo 
mozó hatóságok megállapitották, hogy a 
gyilkosságot egy cserkészruhába öltözött 
férfi követte el, és tette elkövetése után át 
szökött a magyar határon. 

Annak idején lapunk közölte elsőnek, 
hogy a salontai rendőrségre előállitotta Gu 
fried Bélát, - a közismert gyenge-elméjü 
„cserkészt" aki igazolvánnyal igazolta el- 
mebetegségét. Gutfriedet azután szabadon 
is bocsájtották. 

járt ellenébet Salonta környékén egy 
másik cserkészruhába öltözött egyén is. - 
aki igen erőszakosan és agressziven vielke- 
dett és több izben megfenyegette - különöl 
sen a salontai füvészkerti lakósokat hogy 
........................................ 

ölt 

megveri őket, ha nem segitik ki néhány lei 
vel. 

A rendőrség most abban az irányban 
terjesztette ki a nyomozást, értesitette a 
bestiális gyilkosságról az összes határmenti 
csendőrőrszemeket is. Az mándi csendőrőrs 
most szenzációs közléssel válaszolt az érte 
sitésre. Az imándi csendőrőrs ugyan is tu- 
domására hozta a salontai rendőrségnek, 
hogy a határ közelében több izben láttak 
egy cserkészruhábat, öltözött férfit és az 
egy észrevétlen pillanatban a 24 és 25 szá 
mu őrházak között átszökött a magyar ha- 
táron. A cserkész személy leirás szerint fe- 
kete csizmát viselt és a kezében egy feke- 
te ruha volt vagyis azok a holmik, amelye 
ket a gyilkos Szücs Györgyné meggyilkolá 
sa után ellopott. 

Debau komiszár a salontai rendőrség 
főnöke most értesitette a magyar hatóságo 
kát is és remény van arra, hogy a salontai 
gyilkost hamarosan kézrekeritik. 

Sulyos autfókarambol a Dlocsfi- 
Drcdcal közölti országuton 

Ploesti, augusztus 15. 
A Ploesti-Predeal-i országuton sulyos 

automobil szerencsétlenség történt tegnap 
délután. Egy 5673 B rendszámu hatalmas 
turakocsi melyet tulajdonosa, C. Brátulescu 
vezetett, nagy sebességgel érkezett Sinaia 
felől. Az ut egy fordulójánál az 5383 rend- 
számu tehergépkocsi tünt fel. Mivel a tura 

autó nagy gyorsasággal haladt és a távol- 
ság a két autó között nagyon kicsi volt, 
a turakocsi vezetője már nem tudott idejé- 
ben fékezni. Az autó a teherkocsi mellett 
az árokba futott. A gép összetört, tulajdo- 
nosát sulyos sebesülésekkel szállitották a 
kórházba. 

Keltészelt a „Duna" magyar gőzös 
egy román vontatóhajót a Dunán 

A kapitány és a személyzet mentőcsónakon 
megmenekültek, de a hajó elsülyedt 

Bucuresti, augusztus 15 
A Dunán Cernavoda közelében sulyos 

hajózási szerencsétlenség történt. Galatiból 
a Duna folyásának irányában elindult a 
„Duna' nevü nagyar hajó, a Magyar Foz 
lyam és tengerhajózási társaság tulajdona. 
Vele szemben pedig Galati felé tartott a 
„Ceaslau' nevü román vontatóhajó, üres 
uszállyai. Mindket hajó szirénái állandó jel 
zéseket adtak le, tekintettel arra, hogy igen 
közel kellet elhaladniok egymás mellett 

.... 

Eladó 6-7 darab 200 lteres erős festé- 
4897 

Komplett modern 

dióia ebé lő 
olcsón eladó 

Cim a kiadóban. 

LAKÁS 
Kiadó azonnalra üzlethelyiség Str. ei 

xandri és Str. Petru Maior sarokházban vil- 
lamos megállónál egy szobás lakással. Ér- 
tekezni dr Lőrincz ügyvédnél, Bul. Reg Fer 
dinand 18 004 

adó. Dr. IL Ciordas 41. 

A sötétség következtében azonban a ma 
gyar hajó nekiment a román hajónak és az 
kettétörtte, ugyhogy a román hajó néhány 
perc alatt elsüllyedt. A kapitány és a hajó 

egész személyzete a vizbe ugrott, mire a 
magyar hajó mentőcsónakokat bocsátott 2 
Dunára s valamennyiüket a fedélzetre mer 
tette. A METR egy kiküldötte és a braila: 
kikötőparancsnokság egy delegátusa együt 

tesen felytatják le a vizsgálatot annak meg 
állapitására, hogy kit terhel a felelősség. 

SZEPTEMBER 1-ére egy magánháa 
kiadó Str. Varsovia 15-a. Értekezni: Cioro- 
gariu 24 a házfelügyelőnél. 5798 

Utcai szoba konyha, fáskamara kiadó. 
Str. Scolei 20. 

KÜLÖNFÉLE 

5654 

Berendezett füszerüzlet lakással bérb 

Lakóbejelentő és házbérszerződés 
tatvány kapható Pásztor papirkereskedés 
ben. 

nasunzamanmazazzmnanzzs 
PASZTOR-NYOMDA, ORADHA 

Telefons 880. 
. 
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A Teslvérháboru véres utjai 
Madrid utcáin százával imádkoznak térdreborulva az asszonyok és gyermekek, mialatt 

ek őttük szakadatlanul temetik a forradalom áldozatait. 

Marlene Dietrich visszatér Hollywoodba 
A világhirű filmszinésznő és kisleánya néhány hetet töltöttek 

Párisban s most visszatérnek Amerikába 

uszóruhába 
Dick Merwill, a hires angol pilóta ub 
hában repülte át a London- Newyork közti 

távolságot . 

Paderevskvy 
A világhirü lengyel zongoramüvész London 

ban filmen játszik. 

Japán nők az olimpiaszon 
A japán nők zászlókat lengetve lelkesítik a ferdeszemű spor- 

tolókat a győzelemre 

Megkezdődöl a regallaolimpiász 
Kiel kikötőjében tartják az olimpiai rezatta versenyeket. 


